Manifestazione d’interesse – Il Sole di Primavera. Nell’Agroericino 2014 (visite guidate)
IL GAL Elimos nell'ambito dell'attuazione del PSL "Terre degli Elimi" Programma Leader PSR Sicilia 2007-2013, misura 313b,  organizza una manifestazione denominata Il Sole di Primavera dell’Agroericino 2014 che si terrà nei sei comuni dell’agroericino soci del Gal e precisamente: Castellammare del Golfo, Buseto Palizzolo, Custonaci, Valderice, Erice e San Vito Lo Capo – la manifestazione si volgerà nei fine settimana 25,26,27 aprile, 1,2,3,4 maggio, 1 e 2 giugno 2014. 

Nel programma della manifestazione sono previsti degli itinerari agro-culturali,  visita di musei,  monumenti e luoghi di interesse culturale e turistico del territorio, visite guidate presso aziende agricole, cantine e frantoi, dove saranno previste per i visitatori degustazioni e la possibilità di acquistare i prodotti. 

Le aziende interessate ad ospitare le visite guidate presso le loro strutture dovranno far pervenire, entro le ore 13,00 del 28 febbraio 2014 la propria MANIFESTAZIONE D'INTERESSE al GAL Elimos, compilando la scheda allegata ed inviandola via fax (0924-957111) o e-mail (info@galelimos.it). 

Non saranno prese in considerazione le domande di partecipazione pervenute prima della pubblicazione del presente avviso e dopo la sua scadenza. 

Nel caso pervenissero un numero di adesioni superiori alla disponibilità sarà effettuata una selezione delle imprese, tenendo conto della:

- potenzialità strutturale e commerciale;
- affidabilità professionale rapportata a precedenti partecipazioni ad eventi;
- eventuale turnover per pregresse partecipazioni ad iniziative promosse dal GAL Elimos;                         - settori merceologici diversi                                                                                                                      - copertura del territorio                                                                                                                           - soci del gal Elimos

Saranno preferite le aziende a titolarità femminile o, nel caso di società di capitale, con maggioranza di quote femminili e le aziende socie del Gal Elimos.

E’ previsto un rimborso spese non superiore a €.500,00 (cinquecento==) per una quota a persona non superiore a €.10,00 (dieci==).

La selezione delle imprese sarà a cura della Commissione nominata ad hoc composta da soggetti del GAL Elimos.

L'elenco delle aziende ammesse alla partecipazione dell'evento sarà pubblicato sul Portale del GAL Elimos www.galelimos.it.

Per informazioni è possibile rivolgersi a:
- Calogero Moscato, responsabile comunicazione ed eventi GAL Elimos : calmos@galelimos.it

