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Avviso riapertura termini Short List

Il GAL ELIMOS, nell’attuazione del Piano di Sviluppo Rurale della Regione Sicilia 2007/2013 Asse 4 - "Attuazione dell'Approccio Leader" - Piano di Sviluppo Locale (P.S.L.) "La terra degli ELIMI" MISURA 431, informa che, su deliberazione del CdA n. 3 del 07 febbraio 2014, sono stati riaperti i termini di presentazione delle domande per l’aggiornamento della Short List dei Fornitori, nonché dei Consulenti ed Esperti atti a collaborare con il GAL ELIMOS. Si intendono fatte salve le iscrizioni effettuate negli anni precedenti.
Le domande dovranno pervenire, anche brevi manu, all’ufficio protocollo della sede operativa del GAL ELIMOS di Via Giuseppe Mazzini n. 42, 91013 Comune di Calatafimi Segesta (TP), entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 1 aprile 2014.
Le domande di iscrizione agli albi devono essere redatte secondo i modelli allegati al presente avviso (Allegati A e B dell’avviso dell’Albo dei Fornitori e Allegato A dell’avviso della Short List di consulenti ed esperti).
Tutte le informazioni sono reperibili all’interno della GURS n. 6 del 29 aprile 2011 o sui siti www.psrsicilia.it e www.galelimos.it . 


