Manifestazione d’interesse – Il Sole d’Autunno. Nel Belice 2014 (Eventi Turistici del Sole D’Autunno nel Belice)
IL GAL Elimos nell'ambito dell'attuazione del PSL "Terre degli Elimi" Programma Leader PSR Sicilia 2007-2013, misura 313b, organizza una manifestazione denominata Il Sole d’Autunno. Nel Belice 2014, che si terrà nei comuni del Belice soci del GAL e precisamente: Calatafimi-Segesta, Gibellina, Partanna, Poggioreale, Salaparuta, Salemi, Santa Ninfa, Vita – la manifestazione si volgerà nei fine settimana fra il 24 ottobre al 16 Novembre 2014. 
Nell’ambito di tale manifestazione (all’interno della Sezione Eventi Turistici del Sole D’Autunno nel Belice), saranno previste le seguenti iniziative:

A- organizzazione di n. 8 itinerari per le scuole e/o gruppi da realizzarsi in uno o più territori dei Comuni del Belice (soci del GAL), le date degli itinerari saranno concordate successivamente  in base alle adesioni delle scuole e/o gruppi;

B- Organizzazione e gestione del Programma dell’Itinerario del Treno Storico dell’Olio Novello del Belice.

Il GAL Elimos, nell’ambito del Festival “Sole d'Autunno. Nel Belice 2014” ha preso in affitto dalla Fondazione delle Ferrovie dello Stato un treno storico dotato di 4 carrozze passeggeri per totali 304 posti a sedere. Tale treno (denominato Treno dell'Olio Novello del Belice) effettuerà, Domenica 26 ottobre, un viaggio speciale sulla tratta Palermo – Gibellina, consentendo ai passeggeri di partecipare ad un itinerario culturale ed enogastronomico innovativo e di grande richiamo.
Per ragioni di budget il GAL Elimos non può gestire l'intero itinerario (autobus, accompagnamento, assicurazioni, etc) per cui intende delegare l'esclusività della gestione dell'intero pacchetto turistico e dell'organizzazione e gestione dell’intero itinerario dall’arrivo del Treno a Gibellina ore ( 11.00) fino alla partenza Gibellina ore (17.54):

In cambio di tali servizi il GAL concederà l'esclusiva della gestione dell'itinerario. 

Inoltre il GAL provvederà ai seguenti servizi:

1) Gestione dei rapporti con Fondazione Ferrovie dello Stato

2) gestione delle richieste di autorizzazioni per i vari soggetti gestori (comuni ed enti privati) dei luoghi interessati dall'itinerario.

3) diffusione informativa e pubblicitaria dell'evento sulle testate giornalistiche e sui media tradizionali e new media, con focus di copertura in Sicilia occidentale

4) somministrazione pasti (degustazione) per i partecipanti all'itinerario del Treno Storico dell'Olio Novello del Belice.
. Pertanto si invitano le Agenzie di viaggio e/ o tour Operator del territorio a inviare al GAL, entro e non oltre le ore 13,00 del 30 settembre 2014, le loro proposte, corredate da programma dettagliato e preventivo di spesa. Compilando la scheda allegata ed inviandola via fax (0924-957111) o e-mail (info@galelimos.it). 
Si precisa che l’intero piano di comunicazione per tutta la manifestazione sarà a cura del Gal e non dovrà essere riportato nel preventivo di spesa.  
Avranno priorità le proposte di agenzie e/o tour operator che hanno sede nel territorio del Gal, 
Non saranno prese in considerazione le domande di partecipazione pervenute prima della pubblicazione del presente avviso e dopo la sua scadenza. 

Nel caso pervenissero un numero di adesioni superiori alla disponibilità sarà effettuata una selezione delle imprese, tenendo  conto della:

- potenzialità strutturale e organizzativa;
- affidabilità professionale rapportata a precedenti esperienze sul territorio;
- copertura del territorio.
La selezione delle proposte sarà a cura della Commissione nominata ad hoc composta da soggetti del GAL Elimos.

L'elenco delle associazioni ammesse alla realizzazione dell’evento sarà pubblicata sul sito web del GAL Elimos www.galelimos.it.
Per informazioni è possibile rivolgersi a:
- Alessandro La Grassa, responsabile animazione del GAL Elimos: alessandro.lagrassa@gmail.com
